

杂技演员跳江救人

崔中辉:当时什么都来不及想



■崔中辉(左)演出资料图

所幸送医及时,虽然经历了肺部严重感染,女孩小陈捡回了一条命。小陈是在校大学生,暑期来上海投奔姐姐,一连找了多份暑期兼职都没有被录用,一时心灰意冷。康复后,小陈和姐姐找到崔中辉的家中,当面致谢。崔中辉一开门,小陈就跪了下来,她后怕地说,其实一跳下去自己就后悔了,可是她根本不会游泳,呼救了一会就失去了意识,崔中辉给了她第二次生命,以后绝不会做傻事了。

最初,杂技团的同事们都不知道崔中辉的事迹,直到一面锦旗送到了杂技团,他跳江勇救落水轻生女子的事情才传开。对此崔中辉说:“看到她我就想到了自己的孩子,她比我的孩子还要小一点。”上海杂技团得知此事后,请小陈全家一起来观看了《欢乐马戏》的演出,鼓励她生命还有很多精彩。崔中辉所居住的闵行区浦锦街道也已经申报崔中辉为闵行区见义勇为先进分子的称号。

表彰大会后,上海杂技团2023年度员工夏季培训启动,三天的培训里既有关于读书的讲座,也有专业骨科医生带来的运动创伤处置及预防,还有关于中华文化的课程。米文锦表示,希望演员们可以在训练自己的杂技技巧之余,静下心来提升个人的文化修养和职业素质,以健康、积极、正面的形象,运用自身所学积极承担更多社会责任,传播正能量。

本报记者 赵明



■亚运志愿者岗前“充电”

图 新华社

文体社会

刚结束杂技剧《战上海》的巡演不久,下周又将启动杂技剧《天山雪》的打磨提升,往年七八月份是上海杂技团演出淡季,如今却是一片红火。昨天起,上海杂技团见缝插针为全团演职人员开启为期三天的夏季培训,提升演职员的综合素养和职业道德。

培训开始前,杂技团在上海马戏城召开了一场表彰大会。杂技团党委书记米文锦为“见义勇为标兵”、欢乐马戏剧组演员崔中辉颁发了荣誉证书,号召全体员工向崔中辉学习。

一个多月前,崔中辉在家附近

的杜行码头边散步时发现前面围了很多人,上前一看发现一个年轻女孩跳江轻生,水深浪急,没有一个人敢下水救人。崔中辉二话没说,一跃而下,“当时什么都来不及想,游了20米左右,姑娘当时已经失去意识了”。

一手托着落水女子,一手奋力游回岸边,即便是崔中辉这般长期进行高强度体力训练的杂技演员也已经体力不支。上岸过程中,他的双腿还磕碰到了水下的台阶导致流血。上岸后,崔中辉立即依照在杂技团往年夏训时学习到的急救方法,给女孩进行了心肺复苏,经过五六分钟的抢救,女孩醒了过来,气息微弱地对他说了一声“谢谢”。

配合文物搬迁及布展需要

上博本馆10月将关闭所有展厅

本报讯(记者 乐梦融)上海博物馆东馆已逐步进入展览施工关键阶段。上海博物馆人民广场馆(本馆)近日发出公告,宣布因文物搬迁及布展需要,自2023年9月4日起,部分展厅将闭馆。

据悉,因为上博东馆布展进程,需要把上博本馆常设展厅的文物都进行支架的测量、制作、打包,所以上海博物馆本馆中的中国古代青铜馆、中国古代雕塑馆、中国古代陶瓷馆、中国历代印章馆、中国古代玉器馆、中国历代货币馆都将于9月4日闭馆调整,未来会在东馆以崭新的面貌与观众再次相见。中国历代书法馆、中国历代绘画馆,不需要搬迁至东馆的中国明清家具馆、中国少数民族工艺馆以及“实证中国——崧泽·良渚文明考古特展”和“与时偕行——金石传拓技艺”特展将开放至2023年10月8日。其中书画馆因为书画文物的特殊材质,在东馆会的布展将待东馆恒温恒湿调试完成之后进行。

记者还从上博博物馆方面了解到,10月8日,上博本馆所有展厅

将全部关闭且进行调整。临展展厅会抬升顶部,让展厅的垂直空间更充裕。今年年底,本馆的部分展厅将继续对外开放。调整后重新开放的上博本馆将在龙年伊始迎来重量级大展,筹备中的“对话世界”系列之达·芬奇大展备受关注。明年春

季开幕的另一项重量级大展也将在本馆举行。上博将迎来浦西、浦东双馆辉映的新模式。

本馆与东馆的相关信息,参观者可留意上海博物馆网站、官方微信、官方微博等平台的最新动态。



■“实证中国——崧泽·良渚文明考古特展”上的神人兽面纹琚组合金钺

本报记者 王凯 摄

杭州亚运会今倒计时三十天

杭州亚运会将于今年9月23日开幕,今日恰逢倒计时30天,在这个特别的时刻,亚运组委会公布了最新的票务、文创以及赛场服务等多个方面的筹备情况,这场亚洲体育的盛会,进入最后冲刺阶段。

线下票务启动

昨日,杭州亚组委通过官网发布公告:赛事公众售票官方网站的转售专区、场馆售票亭和官方门票服务网点对社会开放,电子门票转售服务从18时开启。

此前,杭州亚运会共计开启5轮预售票工作,至8月6日线上预售票截止时,已售出30个比赛项目,300余个场次的约95万张门票,跳水、游泳、乒乓球、羽毛球等项目的门票销售情况火爆。亚组委方面表示,杭州亚运会官方线下购票渠道,今日起陆续对社会开放,为公众提供线下购票及电子票兑换纸质票服务。其中,官方线下购票渠道包括竞赛场馆售票亭和官方门票服务网点。

组委会同时提醒,今日起至9月18日,亚运比赛场馆售票亭对公众销售全部可售项目门票,9月19日起至相关场馆承办的赛事结束,售票亭仅销售本场馆体育比赛项目门票。公众可按实际情况,选择购票渠道,观看亚运赛事。

文创产品更新

随着开幕日期临近,亚运特许商品店内的纪念品种类,也随着赛事热度的不断升温而越发多样。

6月底的杭州亚运会世界媒体大会时,特许经营店内便有毛绒玩具、钥匙扣等主打产品,两个月后,亚运主题徽章、纪念币及开闭幕式金银条等产品先后亮相,颇受瞩目。

昨天最新发布的亚运会开闭幕式纪念金银条以杭州特色糕点“定胜糕”为形制,结合杭州亚运会场馆、火炬和吉祥物等元素。正高级工艺美术师、钞券设计师沈志云介绍:“开幕是起始,闭幕是凯旋。杭州亚运会是对外展示风采的窗口,所以在设计时我希望有多元化的植入,在承载亚运办赛理念的同时,传递

亚运线下购票渠道今起开放

杭州历史与人文底蕴。”在他看来,定胜糕作为杭州本地富有代表性的糕点,蕴含了中国古代对出征将士的祝福,选择该造型,旨在预祝亚洲体育盛会顺利举办,也期待运动健儿旗开得胜、取得佳绩。据悉,纪念金银条采用足金、足银为材质,纪念金条与纪念银条各3种规格。最受关注的20克金条套装配额有5000套,中档规格100克的金条套装有2000套,金条套装最高规格是200克,发行量仅为1000套。

此外,亚运会纪念邮票、明信片及其他以吉祥物为造型设计的特许商品,将在未来一个月中陆续登场。

志愿者今出征

今天11时,杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式在浙江大学紫金港校区体育馆举办,1800名赛会志愿者代表亮相,向亚洲和全世界发出邀约——共同在杭州享受体育的激情。

根据亚组委早前公布的数据,目前,杭州亚运会的5万名赛会志愿者和142万名城市志愿者已招募到位,近800名亚运颁奖礼仪、升旗手志愿者正针对基础仪态、技术细节、流线流程、赛事应急等展开系统性、专业化训练。

历经疫情、赛事延期举办等诸多挑战,杭州亚运会坚持“体育惠民”原则,开创国内综合性体育赛事场馆赛前向社会开放的范例。同时借助科技力量,杭州亚运会还推出“数字火炬手”,通过数字化探索和创新,打破地域和时间限制,让更多人自由参与并享受这场国际体育盛会,接力成为奥林匹克精神的传递者。

在努力完成各项筹备工作的同时,杭州亚组委也与亚奥理事会就比赛项目的优化达成共识。据悉,经过对选手报名信息的梳理,并报请亚奥理事会同意,杭州亚组委决定取消轮滑项目男子花样轮滑单人滑和混合花样轮滑双人舞蹈两个小项。杭州亚运会的竞赛项目由此调整为40个大项、61个分项、481个小项。

本报记者 陆玮鑫